

## Резолюция

### **Л региональной научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых учёных «MENDELEEV. New Generation»**

*(Тобольск, 08 февраля 2019 г.)*

В Л Региональной научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых учёных «MENDELEEV. New Generation» приняли участие свыше 200 человек. Работа конференции была организована в рамках 10 секций.

На заседании четырёх секций **социально-педагогического факультета** присутствовало 73 человека, было заслушано 39 докладов студентов Тобольского пединститута им. Д.И. Менделеева (филиал) ТюмГУ, Тюменского государственного университета, филиала Тюменского индустриального университета в г. Тобольске, Тобольского рыбопромышленного техникума.

В представленных докладах нашли отражение вопросы, посвященные актуальным проблемам психологических и социально-педагогических исследований, вопросам дошкольного и начального образования, физической культуре, спорту и здоровому образу жизни, вопросам истории и теории художественного творчества. Представленные работы отличались научно-исследовательским и прикладным характером, были отражены теоретико-методологические основы изучаемой проблемы, а также представлены результаты эмпирических и опытно-экспериментальных исследований.

К печати рекомендовано 12 работ.

На заседании двух секций **гуманитарного факультета** присутствовало 64 человека, заслушано 26 докладов студентов и аспирантов Тобольского пединститута им. Д.И. Менделеева (филиал) ТюмГУ, Тюменского государственного института культуры, Тобольского рыбопромышленного техникума.

Докладчики из числа студентов и аспирантов представляли серьезные научно-исследовательские работы, касающиеся вопросов истории и лингвистического источниковедения, а также отражающие современные тенденции в межкультурной коммуникации.

К печати рекомендовано 6 работ.

Участники конференции продемонстрировали достаточный уровень исследовательской культуры, заинтересованность выбранной темой, умение работать с научной литературой и источниками, культуру публичного выступления. Темы многих докладов нашли отклик у аудитории и вызвали оживленное обсуждение. В большинстве случаев представленные доклады сопровождались презентацией, выводы и ответы на вопросы были аргументированными, логичными и убедительными.

Три секции естественнонаучного факультета были представлены в рамках следующих направлений: актуальные проблемы естественнонаучных дисциплин, актуальные вопросы методик преподавания дисциплин физико-математического цикла, а также обсуждены тенденции развития физико-математических и инженерных наук. На секциях присутствовало 63 человека, заслушано 27 докладов участников, в числе которых студенты филиала ТюмГУ в г. Тобольске, Тюменского государственного университета и филиала Тюменского индустриального университета в г. Тобольске. Вне конкурса на секциях естественнонаучного факультета были заслушаны доклады 4 школьников МАОУ СОШ № 9 г. Тобольска.

Представленные на секциях исследования доклады носили как теоретический, так и практико-ориентированный характер и отражали результаты по заявленной тематике. Членами жюри отмечена оригинальность презентованных изысканий, а также их перспективность для продолжения исследований на фундаментальном уровне.

К печати рекомендовано 9 работ.

На заседании секции факультета среднего профессионального образования присутствовало 19 человек, заслушано 12 докладов студентов.

Работы представляли исследования по проблемам развития сервиса и туризма в РФ и в г. Тобольске. Часть работ включала результаты практических исследований авторов и авторские разработки программ для туристов.

К печати рекомендовано 3 работы.

К общим критериям оценивания докладов секций были отнесены актуальность и новизна исследования, степень проработанности поставленных задач, соответствие выбранных методов поставленным задачам, степень владения материалом, культура выступления, полнота и точность изложенного материала, апробация результатов исследования, мультимедийное сопровождение.

Большинство представленных работ в полной мере соответствовали указанным критериям.

С целью удержания норм и традиций проведения исследования в науке и образовании, заданных предыдущими конференциями, а также развития разнообразного и разноуровневого программно-методического обеспечения исследовательской деятельности студентов, аспирантов и молодых ученых, их склонностей, потребностей и уровней подготовки участники конференции предлагают:

- количественный состав представляемых на секции докладов не должен превышать 15 выступлений;
- конкурсная составляющая на заседании секции целесообразна при представлении не менее 10 докладов;
- в целях расширения географии участников конференции и создания условий для обмена опытом в 2020 г. провести очередную конференцию с приглашением студентов, аспирантов и молодых учёных из вузов-партнёров института, находящихся за пределами Тюменской области.